



# 住房公积金提取条件拟将放宽 支付物业费也可用公积金

**新华社电** 国务院法制办20日向社会公开发布《住房公积金管理条例(修订送审稿)》。根据送审稿,住房公积金的提取条件拟放宽,职工自住住房租金、自住住房物业费等将来均有望使用公积金支付。

送审稿规定了职工提取住房公积金账户余额的七种情形:购买、建造、大修、装修自住住房的;离休、退休的;完全丧失劳动能力并与单位终止劳动关系的;出境定居的;偿还住房贷款本息的;无房职工支付自住住房租金的;支付自住住房物业费的。其中,符合购买、建造、大修、装修自住住房,偿还住房贷款本息,支付自住住房租金和支付自住住房物业费等几种情况的,还可同时提取配偶的住房公积金。

送审稿明确了公积金的申请提取流程。职工应当持规定的材料向住房公积金管理中心申请提取住房公积金,手续齐全的,住房公积金管理中心应当场作出准予提取或者不准提取的决定。需核查信息的,应当自受理申请之日起3日内作出准予提取或者不准提取的决定,并通知申请人。准予提取的,住房公积金管理中心应通知受委托银行即时办理支付手续。

针对有的单位为职工缴纳很少甚至不缴纳公积金,有的单位却把缴存高额公积金当作职工隐性“福利”的现象,送审稿规定,住房公积金的缴存基数不得低于职工工作地设区城市上一年度单位就业人员平均工资的60%,不得高于职工工作地设区城市上一年度

单位就业人员平均工资的3倍;单位和职工住房公积金的缴存比例,上限不应高于12%,下限不应低于5%。

送审稿特别强调,以提供虚假材料等欺骗手段提取住房公积金或者获得住房公积金贷款的,由住房公积金管理中心责令退回骗取的住房公积金或违法贷款,处骗取金额1倍以上3倍以下的罚款或违法贷款额10%以上30%以下罚款,并取消缴存职工5年住房公积金提取及贷款资格;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

有关单位和各界人士可以在2015年12月19日前,通过登录中国政府法制信息网(<http://www.chinalaw.gov.cn>)等形式,对送审稿提出意见。

## 南京挖出“金陵神罐” 距今至少有一千万年

昨天上午,扬子晚报记者接到市民报料称,有村民在南京六合区方山地质公园附近挖土时,发现一个“神罐”。记者赶往现场时,“神罐”已经被当地横梁雨花石馆的一名老板高价收购走。究竟是怎样的神奇玩意儿?扬子晚报记者赶到横梁雨花石馆,一探究竟。



村民挖到的“金陵神罐”。

### 挖到个镶满雨花石的空心石疙瘩

在横梁雨花石馆交易市场的三楼电梯口,扬子晚报记者看到了这个刚刚被众人弄上楼的“石疙瘩”——其实形象地说,这应该是个大石罐。石罐浑身上下粘连着许多大大小小、不同规格、不同颜色的雨花石。石罐上方有一个人为损坏的大口子,里边是空的。

收购石罐的叶某介绍,有个熟人在附近方山地质公园附近的废弃砂矿挖土时,无意间在地下1米深的地方挖到这个“石疙瘩”,但往下挖就挖不动了,便打电话告诉了平时常来砂矿收购雨花石的他。他立马打车赶到现场,仔细查看后,隐约感觉这东西可能

是个宝贝,便打电话找来一台挖掘机帮忙挖取。可挖土机驾驶员是个新手,作业时不小心将石疙瘩上方的一块碰碎了。石疙瘩弄上地面后,收藏雨花石多年的叶某将石疙瘩身上包裹的厚厚泥土清理掉,石疙瘩露出芳容。他认出这石疙瘩可能是“金陵神罐”——以前他在南京雨花石馆看到过类似的东西,号称“金陵第一神罐”,但体积只有这个才出土的一半。换句话说,这个刚出土的东西更配得上“第一罐”的称号。

叶某拿尺子量了一下,“神罐”最大直径110厘米、高70厘米;他喊来四个朋友一起帮忙抬,都没有抬起来,估计重量在500公斤以上。

### 千万年巧合才把这玄武岩“凿”成空罐

记者带着现场拍摄的石罐视频请教了南京雨花石鉴赏专家、六合区旅游局副局长王晓钟。王晓钟看完视频后,兴奋地告诉记者,2009年六合横山脚下首次发现类似的“石罐”,是村民在砂石里发现的,但只有鸡蛋大小。之后,央视十套《科技之光》栏目讯赶到六合,聚焦“金陵神罐”。中国地科院火山矿产研究中心首席科学家陶奎元曾在现场揭秘:“这种石罐只有南京才有。而之所以说其‘神’,是因为它形成过程让人费解;‘罐’是说它的肚子是空的。”

“在一些没有完成最后风化的石罐内,我们发现了玄武岩,谜底随之揭开。”陶奎元说,玄武岩是火山

爆发时生成的一种富含铁的岩石,经风化成碎块,在河床里与其他卵石形成砂岩。其间,玄武岩碎块经过河水的过滤,一些不稳定的元素如氧化锰、氧化钙、氧化钠等被迁移走了,形成空腔;剩下相对稳定的元素如二氧化硅、氧化铁,成为罐壁。

“整个过程,充满巧合。”陶奎元说,首先是玄武岩的生成,接着要有特殊的河床,水流速度不能太急,否则会把玄武岩冲走。种种机缘巧合,造就了这些鬼斧神工的自然杰作,数量极少。据他推测,“金陵神罐”与六合的石柱林产生于同一时代,距今至少有一千万年。

王晓钟介绍,六合过去几年偶尔也发现过“金陵神罐”,但体积都没这次挖出的大。

据《扬子晚报》

## 最后一位对日起诉的山西慰安妇走了

**新华社电** 11月20日是最后一位对日起诉的山西慰安妇张先兔老人下葬的日子。来自爱尔兰、中国香港等地各界人士和她的乡亲300余人参加了葬礼。

20日,雨雾蒙蒙,天气阴冷。张先兔老人的遗像安放在灵堂内,在庄严肃穆的气氛中,很多人前来祭奠这位曾经饱受日本侵略者摧残的老人。

张先兔是山西省阳泉市盂县西烟镇西村人,11月12日上午在山西盂县的家中去世,享年89岁。她的家乡所在的盂县地处山西省东北部,抗日战争时期为抗日游击区和革命根据地,也是日军犯下累累罪行的地方,当地曾有很多女性被迫沦为日军慰安妇。

1992年,长期研究“慰安妇”受害者口述历史的民间志愿者张双兵,亲笔写下并向日本政府递交了来自中国大陆的第一份侵华日军性侵控诉书。随后,展开了长达15年的跨国诉讼,包括张先兔在内的16位老人远赴日本出庭。2007年4月,日本最高法院作出终审判决,驳回中国慰安妇诉讼请求。

张先兔老人饱经沧桑的肖像摄影,曾被爱尔兰艺术家瑞莲女士收录在其参与策划的《烽火妇女泪》摄影展览中。专程从北京赶来参加葬礼的瑞莲说,老人的离世令人悲伤,但希望人们能由此给予慰安妇这个群体更多的关注。

张先兔老人的二儿子郭艾明告诉记者,母亲在病情加重的日子里,还嘱托家人要继续努力讨回公道。

## 安徽出土 直立人头骨化石

**新华社电** 安徽省东至县华龙洞古人类遗址发掘现场20日传来重大发现,今年以来陆续发现的包括保存有眼眶和部分面部的头骨在内的多个碎片属于直立人。专家称,此次发现可能代表着发现安徽地区最古老的人类——东至人。

这一头盖骨出土于今年10月11日。记者看到,头盖骨目前尚包裹在胶结中,已经暴露出来的部分包括几乎完整的眼眶部分、大部分颧骨和部分面骨。专家介绍,尚未清理的胶结内部有可能还有头骨其余部分,根据对发现的古人类化石形态的初步观察并结合对动物群组成的分析,确定属于直立人。

据统计,从2006年初步挖掘以来,迄今已经在华龙洞发现了20余件古人类化石,除完整头骨外,还挖掘出1件保存有眼眶上缘(眉脊部分)的头骨残片、3件下颌骨残段(附带4枚牙齿)、1件上颌骨残段(附带1枚牙齿)、3枚单个牙齿、若干头骨碎片等化石。

此前中国已在北京周口店、陕西蓝田、安徽和县、江苏南京等多地发现过直立人化石。此次华龙洞遗址距离发现更新世中期人类化石的和县、巢县和南京汤山等都很近,与和县直立人遗址直线距离仅为200余公里。

尽管实验室年代测定工作还在进行中,专家根据对出土的动物化石种类的初步鉴定,认为华龙洞古人类的生存时代在更新世中期,与安徽和县直立人时代接近或更早。